

За гуманизм
и
демократию!

Лисаковская НОВОСТЬ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 15 мая 1992 года

№28 (2972)

Цена 1 руб. 20 коп.

Для подписчиков — 15 коп. (Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 11 коп.)

ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ

С тревогой и озабоченностью состоянием преступности в нашем городе проходило совещание руководителей, председателей профсоюзных комитетов ведущих предприятий у главы городской администрации. Открывая его, М. В. Баженов подчеркнул, что жизнь наша такова, какова экономика. На фоне дестабилизации экономики падает дисциплина, растет преступность. По ряду показателей работы Лисаковский ГОВД по итогам 1991 года замыкает областную сводку. Как выйти из этого положения, какие неиспользованные резервы и дополнительные меры можно предпринять в сложившейся ситуации — эти вопросы были поставлены перед собравшимися.

С информацией о состоянии работы по предупреждению преступности выступил начальник отдела внутренних дел Н. П. Чуданов. Он, в частности, сказал:

несовершеннолетними.

...Изучение причин и условий, способствующих совершению преступлений показывает, что в последнее время профилактической работой в городе никто, кроме правоохранительных органов, не занимается. В настоящее время складывается такая ситуация, в результате которой правоохранительные органы в целом и милиция в частности оказались неподготовленными к тому, чтобы в создавшихся условиях полностью контролировать обстановку на обслуживаемой территории.

В ГОВД по-прежнему ощущается нехватка транспорта, средства связи, криминалистических и других оперативно-технических средств, средства индивидуальной защиты работников.

Нагрузка на оперативных работников по количеству преступлений значительно превышает предельно допустимые нормы.

нением программы «Правопорядок» нет.

На совещании выступил председатель народного суда С. И. Нургалеев, начальник ГО УКГБ Ж. С. Карбенов, прокурор города В. С. Говорун, начальник государственной налоговой инспекции по гор. Лисаковску С. Е. Мукатаев.

Вне закона оказались сегодня правоохранительные органы. Необходимо в обязательном порядке принять на очередной сессии Верховного Совета Республики Казахстан Закон о правоохранительных органах республики, ибо сегодняшнее положение нетерпимо, — обратился к народному депутату Республики Казахстан М. В. Баженову Ж. С. Карбенов.

По заключению прокурора В. С. Говоруна за последние два года численность города практически не увеличилась, а штат милиции увеличился на 26 процентов. Од-

НАВОДИТЬ ПОРЯДОК

С января 1992 года существует городское управление по экологии и биоресурсам. Какие наиболее важные проблемы решаются сейчас им? С этим вопросом мы обратились к его председателю С. К. Мусину.

С. М.: В соответствии с перспективным планом работы в настоящее время мы проводим экологическую паспортизацию предприятий города. Большинство предприятий уже имеют паспорта. Не совсем благополучно обстоят у нас дела с паспортизацией твердых бытовых промышленных отходов производства. Трудный вопрос на сегодня — городские свалки. Раньше они относились к ЖКО ЛГОКа и треста. К сожалению, должной работы по приему, учету, захоронению и утилизации отходов не велось. Недавно на совещании у замести-

ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ кандидата в депутаты городского Совета тов. Мукатаева Сагидоллы Еленбаевна

Для дальнейшего социального и экономического развития города, увеличения производства товаров народного потребления, поддержания жизненного уровня маломощных слоев населения т. Мукатаев С. Е. будет работать над следующей программой:

— проводить работу по ликвидации дефицита городского бюджета;

— внести предложения по льготному налогообложению предприятий, занимающихся производством товаров народного потребления и оказания платных услуг населению и уплачивающих платежи в местный бюджет;

— содействовать работе по поддержке и социальной защите маломощных, многодетных семей, инвалидов, участников Великой Отечественной войны;

— приложить усилия по открытию в городе специализированных магазинов по продаже продукции близлежащих совхозов, для удешевления их цен, исключая промежуточные оптовые базы, склады;

— в целях формирования государственной политики, разработки системы мер по борьбе с коррупцией и координации деятельности правоохранительных и других контролирующих органов участвовать в создании постоянного действующей рабочих групп при городском Совете.

Инициативная группа.

ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ кандидата в депутаты городского Совета тов. Доронина Петра Егоровича

В целях развития деловой активности в сфере материального производства, приоритетного соз-

«За четыре месяца текущего года в городе рост общей преступности составил 32,8 процента (178 преступлений против 134), по линии уголовного розыска — 30,2 процента (151 против 116) по сравнению с таким же периодом прошлого года. Наибольшее количество преступлений (75,8 процента) приходится на долю имущественных. За это время расширено государственного и общественного имущества на 130 тысяч рублей, а личного — на 265 тысяч. На рост имущественных преступлений влияют дестабилизация экономики, рост цен и дефицит товаров первой необходимости. Одним из существенных условий краж государственного и общественного имущества является слабая укрепленность народнохозяйственных объектов. В городе создано более 100 кооперативов, малых предприятий, частных фирм, которые расположены в непригодных, технически неукрепленных помещениях, а материальные ценности в них хранятся на значительные суммы. При этом во многих из них отсутствует надлежащая охрана, а имеющаяся ведомственная не обеспечивает сохранность материальных ценностей. Примером тому могут служить кражи на малом предприятии «Вектор» на сумму более 50 тысяч рублей, угон и ряд краж в производственном объединении «Казполмер» и другие факты. Мало внимания уделяют технической укрепленности объектов и руководители государственных предприятий, учреждений и организаций.

С ростом имущественных преступлений соответственно произошло увеличение преступности на улицах и в общественных местах, а также преступлений, совершаемых в нетрезвом состоянии лицами, ранее судимыми и

предельно допустимых норм. Штаты городского отдела внутренних дел возросли за пять лет на 26 процентов, в то время как преступность увеличилась в 4 раза. 32 работника милиции содержатся за счет предприятий и организаций города. В настоящее время практически нет средств на содержание дополнительной численности работников. В случае же их сокращения прекратят свое существование патрульные постовая служба, должности участковых инспекторов, ряд оперативных служб такого же состава. Однако и той численности личного состава, которая есть сегодня, явно недостаточно.

Значительную помощь в предупреждении преступлений в 1990—91 годах оказывали нам платные дружины. В настоящее время из-за отсутствия средств они прекратили свою деятельность. Не работают социально-педагогические комплексы, значительно ослабили деятельность общественные инспекторы по линии ГАИ.

В настоящее время необходимо решить вопрос о финансировании платных дружин, либо о возрождении ранее существовавших форм работы общественности по наведению порядка, закрепить предприятия города за микрорайонами, определить головные, возродить советы общественности, товарищеские суды и т. д.

Одним из самых серьезных вопросов является строительство здания ГОВД. Все эти вопросы были заложены в комплексную программу «Правопорядок» на 1990—1992 годы, утвержденную на сессии горсовета. Она предусматривала меры профилактического характера, вопросы увеличения штатной численности ГОВД, технического оснащения, работу платных дружин. Однако надлежащего контроля за выпол-

нением показателей на 26 процентов. Однако показатели по работе снижаются. В первую очередь необходимо добиваться большей раскрываемости преступлений — главного условия соблюдения принципа неотвратимости наказания. Отдельные факты дают основание считать, что не всегда правильно ведут себя работники милиции. На его взгляд, отсутствует должный спрос с руководителей за нарушение порядка в сохранности имущества — все это вместе и привело к негативным явлениям.

По мнению С. Е. Мукатаева, в налоговом инспекции сегодня нужно работать в контакте с правоохранительными органами. Много нарушений в деятельности коммерческих структур, малых предприятий, наблюдается беспорядок в вопросах ценообразования.

В заключение совещания М. В. Баженов так охарактеризовал сложившееся положение:

— Органы, которые должны защищать нас, сегодня сами находятся в нужде и зависимости. Значит нуждаются в защите. Ситуация обязывает нас пересмотреть программу «Правопорядок», не отказываться от наработанных в городе форм охраны общественного порядка, активизировать профилактические действия на предприятиях, не отступая при этом от Закона о предприятиях.

Первому заместителю главы администрации О. Х. Айдосову было поручено конкретизировать программу действий с учетом нынешних обстоятельств и потребовать безукоризненного ее выполнения. Только так, взявшись за решение проблемы всем вместе — и правоохранительным органам, и общественности, — можно выйти из критического положения.

К. ГОРДЕВА.

Недавно на совещании за заместителя главы городской администрации А. Я. Ильиничего состоялся разговор на эту тему с руководителями предприятий и организаций. Было принято совместное соглашение о необходимости проведения комплексных работ по содержанию городских свалок, поддержанию санитарно-эпидемиологического состояния согласно природоохранным нормам и правилам.

По итогам совещания все предприятия и организации обязались власти на проведение плановых работ на городских свалках денежные средства в размерах, соответствующих плано-расчетным цифрам. Неорганизованные свалки, имеющие место на территориях, прилегающих к предприятиям, — это прямое нарушение санитарно-эпидемиологических требований. Много отходов образуется в результате деятельности гаражных кооперативов, садово-дачных и кролиководческого обществ. А вот должного контроля за своевременной уборкой их со стороны руководителей, к сожалению, нет. При этом повсеместно нарушаются те положения уставов обществ, в которых речь идет об обязанностях членов кооперативов по наведению порядка, выполнению санитарно-эпидемиологических норм. Хочу напомнить руководителям обществ и кооперативов о том, что уставами предусмотрены и штрафные санкции и другие очень жесткие меры за нарушение этих положений, вплоть до исключения из членов кооператива. Упущен контроль за этими вопросами в обществе «Прогресс». Здесь положение так плохо, что речь можно вести о закрытии общества.

Исходя из этого, определяется наша главная задача — наводить должный порядок в городе.

производства, приоритетного создания новых экономических структур и элементов социальной инфраструктуры, увеличения производства товаров народного потребления в городе Лисаковске. Доронин считает необходимым работать над следующей программой:

— содействовать развитию рыночных отношений, совершенствованию правовой основы развития предпринимательства;

— для целевой приватизации на конкурсной основе торговых и коммунально-бытовых предприятий, а также производственных мощностей, добиться проведения инвентаризации неиспользуемых производственных помещений, зданий и сооружений, незагруженного оборудования;

— путем координации действий предпринимателей, формирования позитивного отношения и частной собственности добиться уже в 1992 г. снижения уровня дефицитности на рынке города летней одежды и обуви, становых материалов для личного строения (гаражей, коттеджей, садовых домиков, сараев), мебели и начала строительства цеха по производству керамических изделий;

— содействовать обязательному выделению в 1992—93 годах каждой желающей семье города земельного участка под сад-огород, строительство индивидуального жилого дома, гаража;

— проводить работу по поддержке жизненного уровня малоимущих слоев населения, инвалидов, многодетных семей, участников Великой Отечественной войны и трудового фронта на благотворительной основе.

Инициативная группа по выборам депутата.

ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

кандидата в депутаты

Лисаковского городского Совета тов. Анянько Людиг Егорович

Наше трудное время остро поставило проблему социальной защиты работников непродуцированной сферы, и в большей степе-

пени педагогов.

Главным направлением своей деятельности считаю реализацию Закона Республики Казахстан об образовании и его положений по предоставлению прав работникам народного образования на обеспечение условий для профес-

сиональной деятельности:

— на преимушественное получение и безвозмездную передачу в собственность жилья;

— на бесплатные коммунальные услуги.

Добиться обеспечения педагогов мебелью и сложной бытовой

техникой.

Усилить профилактическую работу по предупреждению правонарушений среди подростков.

В связи с сокращением контингента детей в аслях-садах «Белочка» и «Айголек» решить вопрос о передаче части по-

мещения одного из этих детских садов Октябрьской средней школе.

Оказывать практическую помощь избирателям в проведении работы по благоустройству и озеленению, санитарной очистке улиц и теплоснабжению жилых домов на территории округа.

ЗА ТАКУЮ СТАНЦИЮ НАДО БОРЬТЬСЯ

В трудном положении сегодня многие трудовые коллективы, и мы — не исключение. В связи с катастрофическим ростом цен резко сократился объем оказываемых услуг — горожане все меньше пользуются ими. Это и понятно — те же тарифы скачут как сумасшедшие. Сегодня, к примеру, цена за переговоры — одна, буквально через два дня — другая. Кое-кто склонен считать, что такова инициатива местных работников связи. Но это от нас не зависит — цены спускаются сверху. Более того, при нынешнем положении дел мы сами не в лучшем положении — не этот год прогнозируем убытки по почтовой связи в сумме 450 тыс. рублей. Заработная плата у работников нашего коллектива выросла, но незначительно — приблизительно до 1000 рублей. Что это такое при нынешней жизни — каждый понимает. А ко всему этому следует добавить, что оборудование устарело, нужна замена, что при нынешних ценах на аппаратуру, кабель, не говоря уже о дефиците, нам это не по карману.

Конечно, со своей стороны мы принимаем какие-то меры, чтобы уцелеть. За счет приобретения облегченного транспорта снизили затраты на почтовую транспортировку. Проводим реорганизацию, изменяем структуры. Постоянно меняется штатное расписание. Решили попробовать оказывать платные услуги населению. Открыли в узле связи магазин, где, кроме чисто почтовых принадлежностей (конверты, марки, открытки, улавка из полиэтиленовой пленки и т. д.), продаем и другие товары: портмоне, папки из гипса, художественные изделия. Открыта комиссионная торговля. Начали изготавливать на продажу населению столарку (на материале заказника): рамы для лодки, ящики под рассаду, дверные блоки.

И все же выйти из кризиса нелегко. И самый большой вопрос — телефонная станция. Мы в свое время сообщали, что имеющаяся у нас совершенно не отвечает потребности города, рабо-

кредита в банке, 1 млн., который выделил для нас министр связи республики, побывавший в городе (но с возвратом), и порядка 2 миллионов, собранных силами города.

Таким образом это 5 миллионов, из них 3,5 млн. рублей — долг. Не так давно у первого заместителя главы городской администрации О. Х. Айдосова состоялось совещание с руководителями предприятий. Принято решение оставить в силе договор, заключенный еще горисполкомом в 1990 году на долевое участие городских предприятий в финансировании АТС.

Сегодня мы на свой страх и риск начали работу по ее установке — на август заключен договор по монтажу и наладке. Приобрели оборудование источников питания, аккумуляторные батареи, укомплектована аппаратная часть, через министерство добились выделения такого дефицита, как кабель. Кстати, последний нам обошелся в 1,5 млн. рублей.

Нам иногда задают вопрос — почему бы не приобрести и установить телефонную станцию за счет министерства связи. Однако должны заметить, что в таком случае вздох вырастет установочная плата за телефон. Сегодня установка телефона обходится населению в 1000 рублей, а тогда она возрастет до 10 тысяч. Так что городу выгоднее делать ее своими силами.

А она стоит того, чтобы за нее бороться. Специалисты, знакомившиеся с АТС, в восторге. Совершенное оборудование, аппаратная часть. Новая станция позволит не только удовлетворить потребности в телефонизации, но и будет гарантировать надежную, без сбоев связь, позволит оказывать 13 сервисных услуг. Например, такое — абонемент находится на другой квартире, где тоже есть телефон, а вму в это время должны позвонить. Он набирает на своем телефоне соответствующий номер и спокойно уходит в гости — телефон звонит там, где он находится. Можно также воспользоваться телефонной будкой — вы устанавливаете

В «АЛОМ ПАРУСЕ»

начались военно-полевые сборы старшеклассников. Здесь условия жизни, приближенные к армейским: строгий режим, военная и физическая подготовка, спортивные соревнования и т. д. В программе сборов: учебные стрельбы из боевого оружия (автомат), тактическая, строевая подготовка, курс защиты от оружия массового поражения.

По окончании военно-полевых сборов ребята будут сдавать зачеты. Руководит сборами уже не первый год капитан запаса военных А. А. Молодох. За эту неделю у будущих солдат побывают представители городской администрации, работники прокуратуры, участники войны, воины-интернационалисты.

Р. ГАРЕЕВ,
военный комиссар города.

ПРЕДУСМОТРЕНО КОЛДОГОВОРОМ

Как известно, новый год принес и новые трудности, новые проблемы. Поэтому, заключая коллективный договор, мы постарались это учесть, провели большую работу, рассмотрели все замечания, предложения наших трудящихся.

Учитывая, например, вероятность безработицы в нынешних условиях, внесли в колдоговор такой пункт: в случае увольнения по сокращению штатов предусмотреть выплату пособий в сумме 100 рублей и более до того момента, как человек устроится на работу (но не более шести месяцев).

Как и всегда, с 1 января у нас было увеличение заработной платы. А в коллективном договоре к тому же записано — если позволит нам средства, наша прибыль, увеличение заработной платы практиковать постоянно, с учетом соответствующей прибыли.

Новое в коллективном договоре есть в отношении охраны труда и техники безопасности. Ведь производство наше — достаточно опасное, дело имеем с электричеством, случается всякое. Поэтому в договоре оговорено, что, если работник погибает во время выполнения своих обязанностей и по вине производства, его семье выплачивается единовременное пособие в размере 5000 рублей. При несчастном случае по вине предприятия единовременная компенсация составляет: при полной утрате трудоспособности 2000 рублей, при частичной — 1000.

Немаловажным, на мой взгляд, является и следующий пункт колдоговора. Работнику, потерявшему частично трудоспособность, на период его перекалфикации сохраняется средняя заработная плата.

ное предприятие электросетей единичным заказчиком по строительству пятнадцатого микрорайона. В этом году уже начинаем здесь строительство коттеджей. В коллективном договоре предусмотрено выделение и оказание помощи по беспроцентной ссуде тем, кто строится. Сегодня запланировано 10—15 тысяч рублей, но если деньги, прибыль позволят, размер беспроцентной ссуды будем увеличивать.

Больше льгот предусмотрено в новом колдоговоре и пенсионерам, ушедшим с предприятия на заслуженный отдых. Увеличили материальную помощь до 100 рублей ежемесячно. Только за три месяца года уже выплачено на эти цели 20 тысяч 800 рублей. Кроме того, практически ежемесячно помогаем им денежными компенсациями. Всем товарищам, что выделяют нашему коллективу, также снабжаем пенсионеров. Касается это и продуктов питания: по 9 килограммов муки выделяли им уже в этом году, по 13 килограммов сахара. Колбасу, гречку, масло подсолнечное, репсовое — все, что была возможность приобрести для наших работников, выделяли и пенсионерам. Во втором квартале года выделяли по 10 килограммов мяса и т. д. Кстати, мясо мы реализуем по 25 рублей за килограмм.

Коллективным договором предусмотрены и другие выплаты, компенсации в целях социальной защиты работников предприятия. Например, неработающим женщинам, имеющим детей до трехлетнего возраста, выплачивается компенсация в размере прожиточного минимума. При уходе в отпуск каждому работнику вы-

«ДЕТСКИЕ» ПРОБЛЕМЫ ВЗРОСЛЫХ

Указ Президента Республики Казахстан «Об упорядочении платы за содержание детей и поддержке системы дошкольных учреждений в республике» и «Инструкция о порядке взимания платы за содержание детей в дошкольных учреждениях» — эти два документа, вышедшие в свет за сравнительно короткий период, направлены на разрешение довольно острой в последнее время проблемы, и, казалось бы, расставили все точки над «и», поставили все на свои места.

Однако письма, поступающие в редакцию, свидетельствуют о том, что не все еще понятно нашим читателям, и есть вопросы, требующие разъяснения.

«Дорогая редакция, помогите разобраться через газету в нашей ситуации. В январе этого года администрация предложила нам написать заявления о вычете из заработной платы 150 рублей ежемесячно на содержание наших детей в детских садах. Заявления от нас потребовали, ссылаясь на то, что в ОПСе нет денег. С января по март с нас взыскали 450 рублей. А в конце марта вышел Указ Н. А. Назарбаева, в соответствии с которым пересмотрен порядок платы за содержание детей в ДДУ. Мы просим вернуть выплаченные ранее деньги, но администрация отказывается это делать», — пишут нам работники общепита ОПСа.

Да, ситуация непростая. Но все в ней сводится к ответственности администрации ОПСа, избравшей такой путь решения проблемы содержания в садиках детей своих работников. Поэтому мы сочли целесообразным обратиться в ОПС. Вот какой ответ получен: «ОПС Лисаковского ГОКа на письмо работников общественно-го питания отвечает, что вычет денег из их зарплаты (по 150 рублей в месяц в первом квартале 1992 года) для погашения расходов на содержание детей в дет-

тает на пределе, и практически там нечего заменять — надо снимать ее полностью. А если еще учесть, что такое оборудование вышло с производства лет тридцать назад, то понятно — никаких узлов, деталей, аппаратуры просто-напросто вообще нет сейчас. При таком положении дел уже в ближайшее время город может остаться практически без телефонной связи.

Как известно, новую станцию мы приобрели, однако финансирование осталось неполным. И мы сегодня находимся в таком положении — в любой момент Туранбанк может забрать ее у нас за долги и пустить с торгов.

О стоимости АТС в свое время газета сообщала. Что мы имеем на сегодня? Это 2,5 млн. рублей

времени, набираете свой номер, и в нужный час аппарат зазвонит. С помощью новой станции можно разговаривать с двумя-тремя абонентами сразу и т. д. Одним словом, эта телефонная станция позволит нам выполнить телефонизацию города на самом высоком современном уровне.

В течение девяти месяцев будет идти наладка. И за этот срок нам необходимо найти порядка 7 млн. рублей. Но ведь они оправдают себя. Хочется надеяться, что городская администрация, трудовые коллективы, все горожане не позволят, как говорится, уплыть телефонной станции из нашего города.

Н. БОРОВСКИХ,
директор
городского узла связи.

Предусмотрен такой вопрос, как помощь в приобретении дачных участков. В прошлом году мы планировали оплачивать за счет предприятия каждый земельный участок, который предоставляли нашим работникам в обществах «Химик» и «Достархан», в размере 400 рублей. Однако участки оказались гораздо дороже, нам пришлось выложить по 1000 рублей за каждый — а всего приобрели 78 участков. В этом году стоимость еще увеличилась — сейчас за 10 соток «Достархан» требует 3 тысячи рублей. Тем не менее мы предусмотрели оформление земельных участков нашим людям бесплатно, за счет предприятия.

В прошлом году горисполком своим решением утвердил Запад-

делается материальная помощь на лечение в размере 32,4 процента от должностного оклада.

Важным, думаю, является такой пункт. Те молодые люди, что ушли из нашего коллектива служить в армию, а затем вернулись вновь на предприятие, получают единовременное пособие в размере 5000 рублей.

При уходе на пенсию каждый получает также единовременное пособие в размере от 2000 и более рублей.

Все эти меры позволяют людям нашего коллектива более спокойно пережить сегодняшние трудности и проблемы.

Т. КОЖЕВНИКОВА,
председатель профкома ПЗЭС.
(Гонорар прошу перечислить на счет фонда милосердия).

ских дошкольных учреждениях был вынужденным действием администрации, так как ОРС работает убыточно. Правда, не все родители согласились на эту меру и заявления не написали, и с них деньги не взяли. После Указа Президента Республики Казахстан о детских садах и содержании детей вычет денег прекращен. Но вернуть тем родителям, у которых они занимались, из-за тяжелого финансового положения объединения рабочего снабжения возможности нет. Во втором квартале текущего года может сложиться такое положение, что перечислять на содержание детей в детских дошкольных учреждениях будет нечего. Возможно, юридически администрация ОРСа и неправда, но сделано это с целью сохранения мест в детских садах за работниками нашего объединения.

А вот другое письмо — оно пришло от инвалида третьей группы, родителей двоих детей, один из которых посещает детский сад. Мать не работает, отец трудится, доход в семье в месяц — менее 1000 рублей. А плата за садик составляет — 100—110 рублей в месяц.

Конечно, накладно. Обращаемся к Инструкции о порядке взимания платы за содержание детей в дошкольных учреждениях. Положение 4 гласит: «Плата за содержание детей в дошкольных учреждениях не взимается... с родителей, если один из супругов является инвалидом I и II группы». Дополнительных льгот, расширяемых на ситуацию, указанную в письме, к сожалению, не предусмотрено. Однако в соответствии с другим положением Инструкции правом установления дополнительных льгот наделяются руководители предприятий и организация, имеющие в своем подчинении дошкольные учреждения. Остается порекомендовать этим родителям обратиться к руководителем организации, в которой работает муж.

К. АНДРЕЕВА.

ЮНЫЕ АВТОМОБИЛИСТЫ ДЕРЖАТ ЭКЗАМЕН

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ,

Центральная библиотека предлагает вам список новых изданий газет и журналов на казахском и русском языках:

Будем милосердны,
Деловой вестник,
Дачники,
Женщина и мужчина,
Зов,
Казак Эдебият,
Литературное Досье,
Москвичка,
Независимая газета,
Немецкая газета,
Советы Казахстана,
Шесть соток.
Журналы:
Врач,
Гармония,
Заря.

В один из последних апрельских дней на базе средней школы №5 проходил городской слет юных инспекторов дорожного движения. В нем участвовало шесть команд из пяти школ города и Затобольской неполной школы. Не представила команду Октябрьская средняя школа.

Юным инспекторам движения предстояло выполнить девять конкурсных заданий. Участниками первого из них — «Знатоки правил дорожного движения» — были все члены команд. В результате конкурса первое место заняли ребята школы №5, а второе и третье поделили школы №3 и №4.

В соответствии со вторым заданием — «Юный автомобилист» — необходимо было определить марку автомобиля и дать его техническую характеристику. блестяще справился с этой задачей Валерий Боргер (учащийся 7 класса школы №4), заняв первое место. Второе — у Алексея Швеца (8 класс школы №5). Лучшим юным регулировщиком был признан Дмитрий Казанцев

(8 кл., школа №1), второе и третье места в этом конкурсе принадлежат Андрею Лосю (8 класс школы №5) и Дмитрию Лановому (7 класс Затобольской школы).

Технику езды на велосипеде продемонстрировали команды в конкурсе «Безопасное колесо». Лучшие результаты по технике вождения велосипеда показали Павел Траутвейн (первое место — 7 класс школы №5), Асель Сагеева (второе место — 7 класс школы №4) и Виктор Пфейфер (третье место — 7 класс школы №1).

Потребовались школьникам и медицинские знания. Отличное владение приемами по оказанию первой помощи в случае дорожно-транспортного происшествия проявили Сергей Зиль (первое место — 8 класс школы №5) и Дмитрий Шелепов (школа №2).

Пришлось поостязаться также командирам команд. Победителем стал Сергей Тягунов (8 класс школы №5). Второе и третье места заняли Сергей Савин (7 класс школы №4), Рустам Гарифуллин

(школа №3).

В конкурсе «Будущий водитель» победил Максим Леснов (7 класс школы №5), второе место — у Егора Бутенко (7 класс школы №4). А вот в конкурсе «Юные пропагандисты» пальму первенства забрали девочки. Лучшие плакаты выпустили Оксана Шевчук (8 класс школы №2) — первое место и Римма Братчикова (8 класс школы №5) — второе место.

Завершился слет выступлением агитбригад. Здесь первое место заняла команда школы №3, второе и третье поделили команды школ №2 и №4.

Общеконкурсные места распределились таким образом. Первое — команда школы №5, второе — школы №4, третье — школы №3. Победители в личном зачете награждены спортивными дипломами, команды-победительницы — кубками и денежной премией. Победители в мае будут представлять наш город на областном слете юных инспекторов дорожного движения.

М. ГРЕКОВ,
методист горно.

Алма-Ата. На каз. и рус. языках: Профиленка 17.00 — Фильм-концерт. 17.15 — Арал тагдыры-адам тагдыры. 17.50 — Новости. 18.15 — Кустанайское ТВ. Программа РИА «Под солнцем». 19.30 — Песня в подарок. 20.00 — Казахстан. 20.40 — Тур-кистанда тау өңірі... 21.00

ВТОРНИК 19

Алма-Ата. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.30 — Концерт. 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Красное яблоко». Х.ф. (каз.). 10.55 — Студия «Казахфильм». 11.15 — Фильм-воспоминание «Небесный тихоход». Х.ф. (рус.). 17.05 — Фильм-концерт. 17.20 — Арендалыктен фермерликке. 17.50 — Новости. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тымысы. 19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Новости. 20.00 — Казах

СРЕДА 20

Алма-Ата. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.40 — Студия «Казахтелефильм». 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Легенда древних гор». Х.ф. (каз.). 10.55 — Концерт. 11.25 — «Дульсинья Тобосская». Х.ф. 1-я серия (рус.). 16.55 — Детский концерт. 17.50 — Новости. 18.30 — Кустанайское ТВ. Тобыл тымысы. 19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Новости. 19.40 — Информ. - коммер.

ЧЕТВЕРТ 21

Алма-Ата. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильм. 8.35 — Фильм-концерт (каз.). 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Песня Абая». Х.ф. (каз.). 11.05 — «Три капитана». 11.45 — «Дульсинья Тобосская». Х.ф. 2-я серия. 17.05 — Студия «Казахтелефильм». 17.25 — Сельская панорама. 17.50 — Новости. 18.00 — Кустанайское ТВ. Тобыл тымысы. 18.30 — Новости. 19.00 —

— Шежире. 21.50 — «Красное яблоко». Х.ф. (каз.).
 ККК: В перерыве — «Кругосветное путешествие Вилли Фога». 24-я серия. После программы — Музыкальные поздравления. «Медовый месяц втроём». Комедия.

стан. 20.45 — «Мы». 21.45 — Вечерний видеосалон.
 ККК: В перерыве — «Кругосветное путешествие Вилли Фога». 25-я серия. После программы — Музыкальные поздравления. «Атлантик-сити». Х.ф.
 Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильм. 9.00 — Детский музыкальный клуб. 9.45 — «Человек, как мореп. Х.ф. 2-я

обозрение МКП «Кустанай-бронерсервис». 20.00 — Казахстан. 20.40 — Телеклуб женщин (каз.). 21.25 — Вечер органной музыки (каз.). 22.10 — «Легенда древних гор». Х.ф. (каз.).
 ККК: В перерыве — «Кругосветное путешествие Вилли Фога». 26-я серия. После программы — Музыкальные поздравления. «Игрушечные солдатики». Х.ф.

Правительственный канал. 19.40 — Мультфильм. 20.00 — Казахстан. 20.45 — Пятый угол. 21.25 — «Дар случайной жизни, дар бесценный — жизнь». 22.00 — Чемпионат Республики Казахстан по футболу. 22.45 — Все, кроме политики...
 Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильм. 9.00 — «Дураки мы все». Эстрадный спектакль. 10.55

Первая программа. 15.00 — Новости. 15.20 — «Это было, было...» 15.40 — «Конь, ружье и вольный ветер». Х.ф. 16.45 — Детский музыкальный клуб. 17.30 — НЭП. 18.00 — Новости. 18.25 — Футбольное обозрение. 18.55 — Мультфильм. 19.10 —

серия. 11.05 — ЮАР: «Нелегкий путь к победе и сотрудничеству». Д.ф. 11.30 — «Футбольное обозрение». 12.00 — Новости. 12.25 — Много голосов — один мир. 12.35 — Ритмическая гимнастика. 13.05 — «Отец Сергей». Телеочерк. 13.35 — «Прага. Дождь и солнце». Д.ф. 14.55 — «Блоннот». 15.00 — Новости. 15.25 — О спорте и не только. 15.45 — «Накануне». Х.ф. 1-я серия. 17.00 — Телекомпания «Останнинно

Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильм. 9.20 — «Долой огуречного короля». Спектакль. 10.40 — «Иркутские этюды». Д.ф. 11.00 — Концерт. 12.00 — Новости. 12.25 — «Песенка для мамы». Д.ф. 12.55 — «Сон». Д.ф. 13.15 — Под знаком «ПИ». 13.55 — Как добиться успеха. 14.10 — «Блоннот». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — Новости. 15.20 — «Портрет». Д.ф. 15.45 —

— «Город открыты дверей». Н.п.ф. 11.35 — Концерт. 12.00 — Новости. 12.25 — Спорт для всех. 12.55 — «Моя жизнь — музыка». Д.ф. 13.50 — «Авиакомический салон». 14.10 — «Блоннот». 14.15 — «Телемикст». 15.00 — Новости. 15.25 — Сегодня и тогда. 15.50 — «Хамелеон». Х.ф. 1-я серия. 17.00 — Телекомпания «Останнинно» представляет. 18.00 — Новости. 18.25 —

«Маргарет Бурк-уайт». Х.ф. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.25 — Новая студия представляет. 00.00 — Новости.
 Вторая программа. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — Детский час. 17.15 — Школа менеджеров. 17.45 — Т.И.Н.

представляет. 18.00 — Новости. 18.25 — Народные мелодии. 18.40 — Телекомпания «Останнинно» представляет. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.25 — Концерт. 21.40 — «Тема». 22.20 — «Фермата». 22.50 — Хореографическая композиция. 00.00 — Новости. 00.40 — Лимпопо. 01.10 — ТВ-версия.

«Накануне». Х.ф. 2-я серия. 17.00 — Рок макс. 18.00 — Новости. 18.25 — «Ход слонком». Х.ф. 18.35 — Черный ящик. 19.15 — «Максимум». 19.45 — Телекомпания «Останнинно» представляет. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — «Дураки мы все». Эстрадный спектакль. 23.15 — Пять плюс. 00.00 — Новости. 00.40 — В мире моторов. 01.10 — Международный турнир по

Мультфильм. 18.30 — «...До 16 и старше». 19.10 — Телекомпания «Останнинно» представляет. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.25 — «Человек на все времена». Х.п.ф. 22.20 — Хит-парад «Останнинно». 23.35 — Мультфильм для взрослых. 00.00 — Новости. 00.35 — Музыка в эфире. 01.20 — Кикбоксинг.
 Вторая программа. 8.00

КО. 18.00 — Вести. 18.25 — Трансросэфир. 19.10 — Азы карьеры. 19.25 — Лицом к России. 19.40 — Программа «ЭКС». 19.50 — «Наш сад». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Санта-Барбара». Х.ф. 45-я серия. 21.20 — Концерт. 22.00 — Вести. 22.25 — Пятое колесо. 00.10

азия. 8.50 — «Осень жизни». 9.05 — Французский язык. 9.35 — Детский час. 10.35 — «Наш сад». 11.05 — Азы карьеры. 11.20 — Золотая шпора. 11.50 — Мастера. 12.50 — «Санта-Барбара». Х.ф. 45-я серия. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — «Простор плюс». 16.45 — Студия «Рост». 17.15 — Деловая женщина. 17.45 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.25 — Трансросэфир. 18.55 — Мульти-пуль-

пляжному волейболу.
 Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — «Дрезден. Три страны». Телефильм. 8.30 — Немецкий язык. 9.00 — Досуг. 9.15 — Немецкий язык. 9.45 — Студия «Рост». 10.15 — Угол Правды и Янского поля. 10.30 — «К - 2» представляет. 12.55 — «Белая ворона». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.15 — Там-там-новости. 15.30 — Театр

— Вести. 8.20 — Испанский язык. 8.50 — Досуг. 9.05 — Испанский язык. 9.35 — Без ретуши. 10.30 — Памяти А.Д. Сахарова. 11.30 — «Джиджер и Фред». Х.ф. 13.35 — Крестьянский вопрос. 15.55 — Там-там-новости. 16.10 — «Детские мечты». Х.ф. 3-я серия. 16.30 — Тема с вариациями. 17.10 — Ключ к мировому рынку. 17.40 — Т.И.Н.КО. 18.00 — Вести. 18.25 —



— Спортивная карусель. 00.20 — В поисках счастливого конца. 01.15 — Чемпионат мира по автогонкам.

ти. 19.05 — Криминальные вести. 19.20 — Лицом к России. 19.35 — Концерт Мэни Брегадэ. 20.15 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». Х.ф. 46-я серия. 21.15 — Театральный развезд. 22.00 — Вести. 22.25 —

Вечер в большом зале консерватории, посвященный восстановлению дипломатических отношений России с Израилем.
 реальный развезд. 16.30 — Христианская программа. 17.00 — Т.И.Н.КО. 17.15 — Трансросэфир. 18.00 — Вести. 18.25 — Версия. 18.40 — Без ретуши. 19.35 — Праздник каждый день. 19.45 — «Сыщики». Х.ф. 1-я и 2-я серии. 22.00 — Вести. 22.25 — Спортивная карусель. 22.30 — Экспертиза. 22.45 — Памяти А.Д.Сахарова. 23.45 — Парламентский вестник.

Господа-товарищи. 18.40 — Россия и мир. 19.10 — Лицом к России. 19.25 — Экспонент представляет... 19.40 — Студия «Нота бене». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — СКВ. 20.40 — «Санта-Барбара». Х.ф. 47-я серия. 21.30 — Хроно. 22.00 — Вести. 22.25 — «Школа: вчера, сегодня, никогда?» 23.20 — На сессии ВС Российской Федерации.

Алма-Ата. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильмы. 8.35 — Фильм-концерт. 9.00 — Казахстан. 9.40 — «Частная жизнь». Х.ф. (каз.). 11.25 — «Жизнь жазымын журагимнен». 11.40 — «Светлая линия». Х.ф. (рус.). 17.05 — «Жандауысы». 17.50 — Новости. 18.30 — Кустанайское ТВ. Жума кунги жуздесу. 19.00 — Песня в подарок. 19.30 — Новости. 19.50 — Ер-

теги айта билемин. 20.00 — Казахстан. 20.40 — «Имандылык, инабаттылык». 20.55 — «Ар» мастер студиясы. 21.55 — «Жан алкымында». Спектакль.

Первая программа. 6.00 — «Утро». 8.35 — Мультфильм. 9.05 — «Песни для внучат». Фильм-детям. 10.15 — «...До 16 и старше». 10.55 — «Рубан Хайяман». Фильм-ба-

лет. 12.00 — Новости. 12.25 — «Клуб путешественников». 13.15 — Концерт. 13.30 — Телекомпания «Останкино» представляет. 14.15 — «Блокнот». 14.20 — «Бриджи». 14.45 — «Бизнес-класс». 15.00 — Новости. 15.25 — К. Лучко. 15.45 — «Хамелеон». Х.ф. 2-я серия. 16.50 — «Газовое общество в обновленной Европе». Д.ф. 17.00 — Телекомпания «Останкино» пред-

ставляет. 18.00 — Новости. 18.20 — «Человек и закон». 19.00 — Неделя английской телекомпания. 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.25 — Резерв киноредакции. 21.40 — ВИД представляет. 01.30 — «Утренняя звезда» в ночном эфире».

Вторая программа. 8.00 —

Вести. 8.20 — Время деловых людей. 9.20 — Английский язык. 9.50 — Досуг. 10.05 — Английский язык. 10.35 — Вечерний салон. 13.15 — «Лотос». Телефильм. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Там - там - новости. 16.15 — Первый тайм. 16.30 — Фоликлор. 17.15 — «Простор плюс». 17.45 — Т.ИИ.КО. 18.00 — Вести. 18.25 — Не - познанная Вселенная. 19.10

— М-трест. 19.25 — Прог - рамма «ЭКС». 19.35 — «Белая ворона». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Параллели. 21.00 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.30 — Парламентский вестник. 21.50 — Спортивная карусель. 22.00 — Вести. 22.20 — Маски - шоу. 22.45 — «Вторая попытка Виктора Крохина». Х.ф. 00.30 — «Арт-обстрел».

СУББОТА 23

Алма-Ата. На каз. и рус. языках: 8.00 — Мультфильмы. 9.00 — Фильм - детям (каз.). 10.40 — «Знак огня». 11.15 — «Заман-Казахстан» елларлык газетин. 12.15 — «Архив памяти». 12.40 — «Искер адамдар тележаршысы». 13.00 — Алматы теледидары. 14.10 — «Сайрм - дилик шапалаты». 14.55 — «Казан өли». 15.45 — «Гранатовым браслет». Х.ф. (каз.).

16.00 — Кустанайское ТВ. Песня в подарок. 17.10 — «Орайым» лген сухбат». 18.00 — Казахстан. 18.20 — «Тамаша» (каз.). 19.00 — Казахстан. 19.30 — Депутатский канал. 20.00 — 7+7+7. 20.40 — Молодежная программа. (рус.). 21.40 — Международные соревнования по легкой атлетике памяти Гусмана Косанова. 21.40 — Экран зарубежного фильма.

Первая программа. 7.30 — Утро делового человека. 8.35 — Мультфильм. 8.50 — Радио «Труба». 9.20 — Медицина для тебя. 10.00 — Центр. 10.45 — «Содружество». 12.00 — Концерт. 12.25 — «Это вы можете». 13.05 — Телекомпания «Останкино» представляет. 14.00 — Новости. 14.25 — Госложба удача. 15.25 — «Красная империя». Д.ф. ф.7-й. 16.25 — Книжный

двор. 17.15 — Концерт. 17.20 — «Красный квадрат». 18.00 — Телекомпания «Останкино» представляет. 19.45 — Театр + ТВ. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.20 — Телекомпания «Останкино» представляет. 23.10 — Концерт. 00.00 — Новости. 00.40 — Волды - бол. Первенство мировой лиги.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — «Родники». 9.00 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.30 — Параллельные миры. 10.15 — Признание в любви. 10.30 — Программа «03». 11.00 — Русская речь. 12.00 — «Ледяная внучка». Х.ф. 13.10 — Пилигрим. 14.05 — Мультителит. 14.15 — «Как жить будем?» 15.00 — Шарман-шоу. 16.30 —

«Плюс одиннадцать». 17.45 — Дрезден. Три страницы. 18.00 — Вести. 18.20 — «Музыка в стиле попс». 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — Док. панорама. 21.20 — Концерт. 22.00 — Вести. 22.25 — Кабаре «Околесица». 23.20 — На сессии ВС Российской Федерации. 23.50 — «Экрантика». 01.05 — «К-2» представляет.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 24

Алма-Ата. На каз. и рус. языках: 8.00 — Кайырлы тан. 9.00 — Алуа. 9.30 — «Кругозор». 10.30 — Спорт алеминде. 12.00 — Зеленый дом. 12.40 — «Устав мерем». 13.20 — Студия «Казахтелефильм». 13.45 — Музей звуков. 14.15 — «От Алтая до Атырау». 15.15 — Мы — это друг друга (рус.). 15.55 — Концерт. 16.15 — Их знают в деловых людей. 17.20 —

Добрый вечер. 18.00 — Казахстан. 18.25 — Гарыш конягы. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — Аиш Улмекен Наурызбаева мен сыбызгышы Нуррахмет Жорабектовтын концерти. 19.00 — Казахстан. 19.20 — «Шанырақ». 20.35 — «Депутат арнасы». 21.10 — «Не было печали». Х.ф. (каз.). 21.15 — Международные соревнования по легкой атлетике.

Первая программа. 7.00 — «Час силы духа». 8.05 — Ритмическая гимнастика. 8.35 — Мультфильм. 8.55 — Тираж «Спортлото». 9.05 — «С утра пораньше!» 9.45 — «Возможно все». 10.15 — Новые имена. 10.50 — «Помоги себе сам». 11.30 — Мультфильм. 11.55 — Праздник славянской письменности и культуры. 12.40 — «Марафон-15». 13.30 — «Богатые тоже плачут». Х.ф. 15.00 —

Новости. 15.20 — «Клуб путешественников». 16.10 — «Кто там?». Х.ф. 16.30 — «Уолт Дисней представляет...» 17.20 — «Диалог в прямом эфире». 18.00 — «Панорама». 18.45 — Новости. 19.00 — «Кто с нами?» 19.20 — «Телелюция». 19.40 — Киношоу. 20.25 — Худ. фильм. 22.00 — «Итоги». 22.45 — Познания. 23.55 — «Заповедное». Д.ф. 00.45 — Праздник славянской пись-

менности и культуры.

Вторая программа. 8.00 — Вести. 8.20 — «Новые имена». 9.20 — Док. панорама. 10.20 — «Хотите, верьте ...» 10.50 — Мультфильм. 11.15 — Аты-баты... 11.45 — Петербургский миф. 12.25 — Российская энциклопедия. 12.55 — Тема с вариациями. 13.45 — Праздник славянской письменности и культуры. 14.45 — Телевизионный театр

России. 16.15 — Парламентский вестник. 16.30 — Мегалитис. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Вести. 18.20 — Чемпионат мира среди профессионалов НБА. 19.20 — Весенний бал в Колонном зале Дома союзов. 20.20 — Праздник каждый день. 20.30 — «Маги». Х.ф. ф.12-й. 21.30 — Рок-кафе. 21.30 — Лясы. 22.00 — Вести. 22.25 — «Экспонент представляет...» 22.30 — «Начало». Х.ф.

25-й коммерческий канал ассоциации «ТЕЛЕ-ВИДЕО»

21 мая, четверг. 7.00 — Супер Ченнел. 10.00 — Шоу-ТВ. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.30 — Программа РТВ «Кадр». 21.00 — «Желаем вам ...» 22.00 — Реклама. 22.05 — «Что касается Генри». Х.ф.

22 мая, пятница. 7.00 — Супер Ченнел. 10.00 — Шоу-ТВ. 12.00 — РАИ-1. 14.00 — ТВ-5. 16.00 — Шоу-ТВ. 18.00 — Супер Ченнел. 19.00 — Музыкальная программа. 20.00 — Мультфильмы. 20.30 — «Желаем вам ...» 21.35

— «Голубая лагуна-2». Х.ф. 23.15 — Информ. - коммер. обозрение. 23.30 — «Ловчий смерти-2». Х.ф. 23 мая, суббота. 7.00 — Супер Ченнел. 10.00 — Шоу-ТВ. 12.00 — РАИ-1. 14.00 — ТВ-5. 16.00 — Шоу-ТВ. 18.00

— Супер Ченнел. 19.00 — Мультфильмы. 19.10 — Музыкальная программа. 20.00 — Мультфильм. 20.10 — «Желаем вам ...» 21.25 — На днях. 21.50 — «Соседи на пригороду». Комедия. 23.30 — Музыкальный антракт.

23.50 — «Никто не идеал». Комедия. 24 мая, воскресенье. 7.00 — Супер Ченнел. 10.00 — Шоу-ТВ. 12.00 — «Американский кикбоксер-1». Х.ф. 13.30 — Шоу-ТВ. 15.00 — ТВ-5. 17.00 — РАИ-1. 18.00 — Супер Чен-

нел. 19.00 — Музыкальная программа. 20.00 — Мультфильмы. 20.30 — «Взвешиваем...» 21.30 — «Что-то случилось». 21.50 — «Сильное желание». Комедия. 23.15 — Музыкальный антракт. 23.30 — «Смерть в космосе». Х.ф.

КОРПУНКТ И ДЕПУТАТСКИЙ ПОСТ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШКОЛЫ № 6 СООБЩАЮТ

Школа №26 — по-прежнему главный объект внимания строителей города. На очередном совещании, которое проходило на строительной площадке школы, присутствовали заместитель генерального директора ССПО В. К. Завгородний, управляющий трестом «Лисаковскрудстрой» В. И. Соложенков, заместитель главного инженера треста В. П. Дронов, руководители предприятий.

Темпы строительства не снижаются и прибавляют уверенности в том, что к концу лета школа будет сдана.

Вместе с тем проблем очень много, особенно в вопросах материально-технического обеспечения и поставки оборудования. А именно теперь очень важно определиться с оборудованием. От того, какими будут, к примеру, столы в кабинетах химии и физики, зависят электро- и сантехмонтажные работы. Однако из-за удорожания оборудования в его приобретении возникли финансовые трудности. Пообещал помочь в разрешении их представитель ССПО.

02 СООБЩАЕТ

13 преступлений зарегистрировано в отделе внутренних дел за прошедшую неделю, с 4 по 11 мая. Приближается лето, и специфика правонарушений несколько меняется — хотелось бы, чтобы на это обратили внимание горожане, были несколько осматрительнее. Из 13 преступлений 7 краж личного, 1 государственного имущества, 2 факта хранения холодного оружия, 1 — нанесение тяжких телесных повреждений.

Все больше и больше случаев погромов на дачах, преступлений, совершаемых в гаражах. И хотя милиция неоднократно предупреждала о том, что необходимо усилить охрану, принять меры по наведению порядка на садах-огородах, позаботиться о том, чтобы не оставлять личный транспорт в микрорайонах (тем более, что есть платные стоянки), — мало что изменилось.

Вновь зашел разговор об отделке внутренних стен школы. Для улучшения эксплуатационных качества, упрощения ремонта здания решено средства, предназначенные по проекту на облицовку цоколя камнем, направить на покрытие внутренних стен масляными красками.

Для продолжения строительных работ крайне необходимы шпунтованная доска и низковольтный кабель.

И еще об одной проблеме шла речь на планерке: недостроенную школу уже «растаскивают» по частям. Буквально на днях, взломав дверь в одном из классов, воры похитили стекло и подоконную доску. Не так велик материальный ущерб (хотя и он тоже существен), как возмущителен сам поступок. Сегодня, когда наших детей и без того не балует время, взрослые своими преступными действиями обрабатывают их в полном смысле слова. И это не первый факт воровства, а так хочется верить — что последний.

К. ПАЛАГУТИНА.

О НОВЫХ ЛЬГОТАХ УЧАЩИМСЯ СПТУ

Я недавно рассказывал на страницах газеты, какая работа по социальной защите учащихся профтехобразования ведется у нас. Хочу теперь дополнить этот вопрос теми новыми возможностями, что открылись перед нами.

Кабинет Министров Республики Казахстан установил с 1 января 1992 года размеры стипендий успевающим учащимся со сроком обучения в училище 10 месяцев 240 рублей. С целью повышения творческой активности в обучении ребятам, имеющим хорошие и отличные оценки, стипендия будет выплачиваться на 12,5 процента, а тем, кто сдал экзаменационную сессию только на «отлично», на 25 процентов больше установленной стипендии на общих основаниях.

Кроме того, мы подсчитали, что сегодня на одного учащегося (дети-сироты и учащиеся с трехгодичным сроком обучения) приходится 900 рублей в месяц за бесплатное питание.

В этом году начали работать с многодетными семьями. Учащимся у нас ребятам из многодетных семей планируем дополнительно оказывать помощь по обеспечению одеждой, обмундированием, а также разовую материальную помощь.

Хочу сообщить о том, что ребята, окончившие наше СПТУ, обладают правом первоочередного приема на работу в базовые предприятия — ЛГОК, трест.

И еще одно важное, на мой взгляд, решение мы приняли. С нового года в училище будет ограничен прием ребят с периферии — сделано это с целью, чтобы обеспечить молодежь города, в первую очередь и специализированными, и работой здесь, в Лисаковске. В результате такого решения большого конкурса при приеме в СПТУ-15 в этом году не будет.

Ю. ШАВРИН,
директор СПТУ-15.

(Гонорар прошу перечислить на счет редакции газеты).

ПРИЗ — СТРОИТЕЛЮ

Приятная новость для тех, кто знает и любит Дом культуры «Строитель». Творческий коллектив его принял участие в презд-



Дорогого Николая Алексеевича Пузач с 55-летием! Желаем счастья, здоровья, долголетия, всего тебе самого доброго.

Жена, дети, внуки и сваха.

Дорогую маму Капабашкину Галину Андреевну с 60-летием! Пусть кружат ваданая мгла и неласково солнце светит! Лишь бы мама наша жила, долго-долго жила на свете! Дочь, зять, внуки.

Зайцеву Ирину с 25-летием. Желаем счастья. Свекровь и ее родные.

Диетгаринский горный техникум объявляет набор учащихся:

на базе 9 классов по следующим специальностям:

Эксплуатация и ремонт горного электромеханического оборудования и автоматических устройств;

Открытие разработка месторождений полезных ископаемых;

Обогащение полезных ископаемых.

На базе 11 классов объявляется набор в хозяйственную группу по специальности «Эко-

номия и планирование в отраслях народного хозяйства».

В программе: бухгалтерский учет, экономика и планирование, основы маркетинга и менеджмента, практикум на ПЭВМ и оргтехнике.

Зачисление производится на основании собеседования при наличии направления предприятия-спонсора о целевой подготовке.

Стоимость обучения — договорная.

Справки по тел.: 3-20-84; 3-28-81.

Адрес: г. Джетыгара, 6 мкр., горный техникум.

СПАРТАКИАДА «ЦЕЛИНА-92»

16—17 мая в программе областной спартакиады «Целина-92» в спортивном зале ДКИТ «Союз» проводится первенство области по ритмической гимнастике. В нем принимают участие команды-победительницы городских и районных зональных соревнований. Девушки-гимнастки предо-

ставляют интересные программы.

Приглашаем лисаковцев посмотреть увлекательные, красивые соревнования по аэробике. Вход свободный.

Начало соревнований в субботу, 16 мая — в 18 час., в воскресенье, 17 мая — с 9 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

21—22—23—24 мая — «Обнаженная в шляпе» (для взрослых). Сеансы: 15.30, 17, 18.30, 20, 21.30.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГОРОДСКОГО РАДИО

19 мая, вторник
«Экономический пульс».
20 мая, среда
«Социальный дневник».
21 мая, четверг
На казахском и русском языках информационный выпуск.
22 мая, пятница

Куплю четырех-, пятикомнатную квартиру улучшенной планировки, первый этаж не предлагать. Обращаться по телефону 31-25.

Срочно продается дача «Урожайной-2» (10 соток). Обращаться за справками по адресу: 11—6—36.

Продается металлический гараж с погребом на ст. Майлина и дача в обществе «Боксит». Справка по телефону 54-48.

Газета уже сообщала о случаях воровства в гаражных кооперативах. На этой неделе вновь произошёл такой факт. Злоумышленники разобрали потолочное покрытие, проникли в гараж и, открыв изнутри замок, угнали «Москвич». На стоящей без надзора личной автомашине были сняты два колеса — материальный ущерб 7100 рублей, это не считая того, что колеса сегодня — страшный дефицит.

Как уже сообщалось, не улучшается положение и на дачах. В эти дни люди буквально один за другим идут в милицию с заявлениями. На садовых участ-

ках, куда перенесен коммерческий магазин по продаже винно-водочных изделий. Продажа здесь идет круглосуточно, место это несколько в отдалении от города — и в результате случаются драки, хулиганства, воровства нередки. Вот и на этой неделе здесь был обнаружен тяжело раненный человек — ножевое ранение в область сердца, нашим врачам чудом удалось спасти его жизнь.

За неделю произошло одно дорожно-транспортное происшествие со смертельным исходом: мотоциклист совершил наезд на железнодорожный шлагбаум — скончался от ран.

нике народного творчества, состоявшемся в Рудном. Разнообразная программа, теплая атмосфера, когда клубные работники и участники художественной самодеятельности воспринимаются единой большой семьей, — все это не могло не пройти незамеченным. Заслуженно нашему коллективу был присужден приз — денежная премия обкома профсоюзов рабочих строительства и промышленности строительных материалов, отмечались оригинальный подход творческого коллектива ДК «Строитель», активное участие в празднике.

Т. ДУЛИНА,
методист ДК «Строитель».

На казахском языке «Рынок и мы». Время передач: утром с 6.40 до 7 часов, вечером с 17.30 до 18 часов.

ВНИМАНИЮ предприятий, организаций, малых предприятий, кооперативов и других коммерческих структур

Тарановский производственно-дорожный участок доводит до вашего сведения, что репрезентивы дорожного фонда изменены. Просим все отчисления производить на счет 000810801 МФО 192705109 в Тарановский расчетно-кассовый центр.

Справки по телефонам: 2-63-78, 2-61-96.

В здании бывшего ресторана «Оолит» открыт бар-мороженое. В ассортименте предлагается мягкое мороженое, пирожные, коктейли, напитки.

Часы работы: с 12 до 15, с 17 до 20.

Семья Энных благодарит руководство Тобольской дистанции пути ПЧ-21, коллектив 5-го колотина, а также всех соседей по дому в оказании помощи в проведении похорон Эннина Анатолия Михайловича.

Жена и дети.

Выражаем благодарность за поддержку и помощь в организации похорон мужа В. П. Фадеева коллективам колонны №2 АТП, станции Майлина, родным, соседям и друзьям.

Жена и дочери.

Продается стереофонический музыкальный центр (производство Японии—ФРГ).

Обращаться по телефону 8-70.

Продаются дача и крольчатник. Обращаться: 11—7—55.

Утерянное водительское удостоверение №8445729, серии АБЦ и талон №901729 АБС, выданные Кустанайским ГАИ на имя Кий Владимира Васильевича, считать недействительным.

Лисаковскому ПАТП на постоянную работу требуется опытный жестянщик по ремонту салонов автобусов, оплата до 4000 рублей.

При спорткомплексе треста «ЛРС» работает круглосуточная платная автостанция. Стоимость за одни сутки одного машинно-места для легковых автомобилей — 4 рубля, мотоцикла — 3 рубля, грузовых автомашин — 10 рублей, прицепов грузовых автомобилей — 10 рублей, прицепов легковых автомобилей — 3 рубля.

Коллектив управления треста «Лисаковскрудстрой» выражает глубокое соболезнование инспектору отдела кадров Борисовой Валентине Григорьевне по поводу смерти ее отца **СЕНОГНОЕВА Григория Павловича.**

БОРЬБА

В прошедшем первенстве города по греко-римской борьбе приняло участие около 40 человек — мальчиков и юношей, занимающихся этим видом спорта в секции борьбы под руководством тренера Брылякова Михаила Андреевича.

В напряженных схватках были выявлены победители и призеры в десяти весовых категориях. Среди самых легких борцов победителем стал Витя Ламерт (вес 23 кг). В следующих весовых категориях первыми стали Коля Князенько (26 кг), Андрей Брыляков (29 кг), Вени Орешкин (32 кг). В категории 35 кг, где выступало больше всех спортсменов победу одержал Костя Салов, а Максим Брыляков выиграл свои схватки в весе 38 кг. В весовых категориях 45, 56, 65 кг победителями стали более опытные борцы Марат Любаев, Юрий Быданцев, Валерий Калинин.

Юрий Львов выиграл соревнования у своих сверстников в весовой категории 70 кг.

Соревнования прошли организованно, тренеру Брылякову М. А. помогали в судействе общественники — борцы старшего возраста. Победители и призеры соревнований были награждены медалями и грамотами.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В традиционном турнире по настольному теннису участвовали 34 теннисиста, которые соревновались в трех возрастных группах.

В группе мужчин в финал вышли семь спортсменов, разыгравшие по круговой системе призы

СПОРТ

вые места. Победителем стал Николай Горбунов (КБРУ), на втором месте Юрий Власов (ГОВД), третьим стал Николай Помогайко. Эти же теннисисты стали призерами среди пар. Н. Помогайко в паре с В. Гаером прошли турнир без поражений и стали победителями. На втором месте пара Ю. Власов—В. Худайбергенов и на третьем — Н. Горбунов—В. Кувалдин.

В группе юношей 14—15 лет первое место занял Д. Мартенс, в финале выигравший у занявших второе и третье места С. Андрейчука и С. Щербини.

В турнире мальчиков весь турнир без поражений прошел С. Голп, на втором месте К. Амосов, на третьем К. Дарвин.

В. АРТЕМЬЕВ,
зав. отделом туризма,
физической культуры и спорта
городской администрации.

Редактор **В. А. Кошелев.**

Учредители: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ
редактора — 22-71, отдела политической жизни — 22-72, отдела социально-экономических проблем — 24-11, ответсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотоабор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в областной типографии имени В. И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Рег. санд. № 93. Госкомлечать
Республики Казахстан

Газета выходит в среду и субботу

Тираж 9963
Заказ 2872
Индекс — 11

НАШ АДРЕС: 459335
г. Лисаковск Кустанайской области 1 мкр. дом №19 (втором этаже).